

PRESEDINTELE NICOLAE CEAUSESCU a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Federale Nigeria

In allocutiunea rostita cu acest prilej, ambasadorul nigerian, LUKE SALISU MOMODU-OSOBASE, a transmis presedintelui Nicolae Ceausescu...

noastra si a dat asigurari ca va face totul pentru a infapti pe mai departe relatii dintre Romania si Nigeria.

tre state, pentru instaurarea unei noi ordini economice internationale, imtemeiat de egalitate si echitate.

SOSIREA UNEI DELEGATII A UNIUNII NAZIONALE A FORTELOR POPULARE DIN MAROC

Marti seara a sosit la Bucuresti delegatia Uniunii Nationale a Fortelor Populare din Maroc...

ost salutari de tovarasii Mihai Dales, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Cronica zilei

In cursul zilei de marti, sefi misiunilor diplomatice acreditate in Republica Socialistă România au făcut, la invitata tovarasului George Macovecu...

Marti dimineata, Sayed Abbas Chedid, directorul Centrului de Informare si Comunicare al Natunilor Unite la Bucuresti...

Cu prilejul sarbatorii nationale a Republicii Elene, marti seara a avut loc in Capitala o manifestare culturala organizata sub auspiciile Institutului roman pentru relatii culturale cu strainatatea.

Au participat Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Ioan Bojar, secretar al I.R.R.C.S.

Marti seara s-a inapoiat din Argentina delegatia formata din toata echipa de balet al Operei Romane...

In aceasta zi, cinescul si jocul popular romanesc si-au trimis mesageri intr-o alta zona a globului...

unde izolat a spulberat zapada. Temperatura in tara: vremea s-a incalzit mai ales in regiunile din sud...

Tempul probabil pentru 25, 26 si 27 martie. In tara: vremea s-a incalzit mai ales in regiunile din sud...

Ministrul nigerian al comerțului și ministrul ghanez al comerțului și turismului au părăsit Capitala

Ministrul nigerian al comerțului, general-maior M. Shuwa, care a făcut o vizită în țara noastră...

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetii au fost salutati de Ion Păun, viceministru al guvernului...

vremea

unde izolat a spulberat zapada. Temperatura in tara: vremea s-a incalzit mai ales in regiunile din sud...

La zi în AGRICULTURĂ PAJIȘTILE NATURALE bine fertilizate, exemplare întreținute

Potrivit unei vechi și frumoase tradiții, mulți locuitori ai satelor participă acum la întreținerea și fertilizarea pajiștilor naturale și izlazurilor...

nimallere. Anul trecut, cooperativele agricole din județul Argeș au realizat lucrări de îmbunătățire a pășunilor...

consiliile populare la executarea lucrărilor de îmbunătățire a pășunilor. În județul Argeș au fost realizate...

În zona de cîmpie a județului Argeș s-a încheiat fertilizarea pajiștilor, această lucrare continuând în zona colinară...

Merita evidentiata preocuparea Consiliului popular al comunei Izvoru pentru fertilizarea unor suprafețe cit mai mari...

La zi în INVESTIȚII CONSTRUCȚIA ȘI MONTAJUL în pas cu prevederile graficelor



La fertilizarea terenurilor, pe lângă alte mijloace, se folosește și aviația utilitară. Un aspect surprins la I.A.S. Căldărași, județul Ialomița...

Pe șantiere din Focșani. În ceea ce privește asigurarea cadrelor necesare punerii în funcțiune și exploatarea noilor întreprinderi...

schimburi prelunzite și. În cel mult 10 zile, vom turna fundațiile pentru care avem proiecte...



PORȚELAN DE ARGEȘ

Porțelanul realizat de noua întreprindere de porțelan pentru arcele de mearș din Curtea de Argeș se regăsește în 15 milioane de farfuri, cești, bibelouri și alte obiecte decorative...

cut, în 1976 numărul acestora va ajunge la 105. Parte din noile produse au și intrat în producția de serie.

La zi în INVESTIȚII CONSTRUCȚIA ȘI MONTAJUL în pas cu prevederile graficelor

Pe șantiere din Focșani. În ceea ce privește asigurarea cadrelor necesare punerii în funcțiune și exploatarea noilor întreprinderi...

iar toate elementele prefabricate pentru acoperis au sosit pe șantier. La sol se asamblau luminatoarele, după o soluție tehnologică industrializată...

Dan DRĂGULESCU corresponsentul „Scintei”

Tovarășul SEKOU TOURE

Secretar general al Partidului Democrat din Guineea, Președinte al Republicii Guineea

În legătură cu pierderea grea suferită de partidul și statul dumneavoastră prin încetarea prematură din viață a tovarășului Bangoura Hadja Mafory...

NICOLAE CEAUSESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președinte al Republicii Socialiste România

Table with TV program listings including 'PROGRAMUL I' and 'PROGRAMUL II' with times and titles.

Pentru dezvoltarea pomiculturii sucevene

Statiunea de cercetări pomicele Fălcișeni aduce o contribuție însemnată la înfăptuirea prevederilor programului de dezvoltare a pomiculturii în nordul Moldovei...

Table with TV program listings including 'turii socialiste' and '18.45 Un interpret al cîntecului popular'.

Pentru dezvoltarea pomiculturii sucevene

la cooperativele agricole din Dumbrăveni-Rădășeni, Jotopnești. Forștii săi, privind tăierile de formare și fructificare la pomi în perioada de repaus...

COOPERAREA INTERJUZUALĂ

(Urmare din pag. 1)

tendințe de automobilizare, generate de îndepărtarea planului la indicatorii as-nunții, prin care...

În al treilea rînd, aducem în discuție răspunderea centralelor industriale privind planificarea și urmărirea relațiilor de cooperare între întreprinderi...

Ne-am oprit asupra acestor cîtorva aspecte privind desfășurarea cooperării interjuzuale tocmai pentru a arăta că unele neajururi care mai există în acest domeniu...

Poporul grec aşteaptă cu bucurie și va saluta călduros vizita președintelui Nicolae Ceaușescu

Interviu acordat de primul ministru al Greciei, CONSTANTIN KARAMANLIS, presei române

Primul ministru al Greciei, Constantin Karamanlis, a primit luni un grup de jurnaliști români de la ziarul „Scinteia”, revista „Lumea” și Radioteleviziunea română, cărora le-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: Peste puține zile, președintele Nicolae Ceaușescu va fi oaspetele Greciei. Ce semnificații atribuiți acestui eveniment și, în general, evoluției de ansamblu a raporturilor româno-elenice?

RĂSPUNS: Poporul grec va saluta cu bucurie vizita președintelui Nicolae Ceaușescu, răspunzând astfel primirii călduroase pe care ne-a rezervat-o poporul român, în mai anul trecut, când am vizitat Bucureștiul. Poporul nostru știe că președintele României își revine un rol esențial în dezvoltarea relațiilor româno-elenice, ca urmare a inițierii pe care am avut-o la București.

În Comunicatul comun pe care l-am semnat alături de statornicul director al Radioteleviziunii din Atena, am declarat deschis noi etape de colaborare între cele două popoare.

Sînt convins că vizita președintelui României în țara noastră va prileji o puternică reafirmare a deciziilor pe care le-am adoptat la București.

INTREBARE: V-am ruga să ne împărtășiți opinia dumneavoastră cu privire la posibilitățile concrete de extindere — în spiritul Declarației solemnă comune, semnată împreună cu președintele Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei făcute anul trecut în România — a colaborării dintre cele două țări în diverse sfere de activitate.

RĂSPUNS: În dezvoltarea relațiilor ceea ce interesează și se impune cu necesitate este stabilirea, de la bun început, a unui fundament solid. În momentul în care este așezată această bază, devine cu atât mai ușor să fie rezolvate, fără dificultăți, problemele colaborării în toate domeniile. Tocmai acest lucru l-am realizat, domnul Ceaușescu și cu mine, în timpul vizitei pe care am făcut-o în țara dumneavoastră.

Convorbirile pe care le-am avut, ca și Comitetul de colaborare la București au pus asemenea baze trănite, sigure colaborării între cele două popoare ale noastre.

Și, după cum se vede, din momentul semnării acestui comunicat și până astăzi s-a înregistrat un important progres în colaborarea româno-elenă. Aceasta oferă cadrul unei dezvoltări și mai intense, pe viitor, a cooperării în toate domeniile între popoarele noastre.

INTREBARE: Am dori să definiți obiectivele prioritare

INTREBARE: În contextul eforturilor pentru realizarea unei securități europene trainice, transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și unei vecinătăți prezintă, fără îndoială, o mare însemnătate. Ce măsuri considerați că ar trebui întreprinse, în continuare, pentru materializarea acestui deziderat?

RĂSPUNS: În cursul întâlnirii pe care am avut-o cu președintele României, domnul Nicolae Ceaușescu, am convenit să acționăm în direcția încheierii cu succes a Conferinței pentru securitatea în Europa. În cadrul ne-am dus la Helsinki am transpus în practică ceea ce am stabilit la București, în sensul că am susținut în mod activ și eficient crearea condițiilor în vederea unei securități reale în Europa. La Helsinki, în afară de contribuția noastră efectivă la succesul lucrărilor și în afară de faptul că am semnat Actul final, am convenit să dăm expresie practică și ideii de cooperare interculturală ca o primă aplicare a ideilor acestui act. Și ceea ce am convenit atunci a devenit realitate, pentru că, după cum știți, la Atena a avut loc reunitarea interbalcanică, soldată cu rezultate importante. Sperăm că viitoarele convorbiri pe care le vom avea cu domnul Nicolae Ceaușescu vor contribui la realizarea de noi pași înainte și în această direcție. Prin urmare, se poate spune că atât pe plan european, cât și în zona Balcanilor, politica Greciei și politica României coincid, în sensul că trebuie depuse toate eforturile pentru crearea condițiilor menite să asigure pacea și colaborarea între toate popoarele Europei, și cu deosebire între popoarele din regiunea Balcanilor.

INTREBARE: Acum, în preajma zilei prezidențiale Nicolae Ceaușescu în Grecia, credori să adrețăm câteva cuvinte opiniei publice din România?

RĂSPUNS: Ceea ce aș vrea să subliniez de la bun început este faptul că păstrează cele mai vii și plăcute amintiri în legătură cu vizita făcută la București, în anul trecut. Am apreciat foarte mult primirea deosebită, călduroasă, pe care ne-a rezervat-o guvernul și poporul român, faptul că această vizită ne-a dat prilejul să statornicim relații de prietenie personală cu președintele României, domnul Nicolae Ceaușescu, față de care nutresc sentimente de înaltă prețuire.

În același timp, am simțit o deosebită satisfacție constatând că poporul român nutrește sentimente sincere de dragoste și prietenie față de poporul grec.

Vă rog să transmiteți salutul nostru poporului român.

REZULTATELE ALEGERILOR DIN POLONIA

VARSOVIA 23 (Agerpres). — Potrivit comunicatului difuzat de Comisia electorală centrală, în cadrul alegerilor care au avut loc la 21 martie pentru Seim și pentru consiliile populare voievodale, din cele 24.069.579 persoane cu drept de vot s-au prezentat la urne pentru a alege deputații în Seim 98,27 la sută din alegători, 99,4 la sută din voturile valabile au fost exprimate pentru candidații Frontului Unității Poporului. În Seimul R.P. Polone au fost aleși 460 de deputați.

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward Gierek, fost ales deputat în Seim în Sosnowice președintele Consiliului de Stat, Henryk Jablonski — la Cracovia, iar președintele Consiliului de Miniștri, Piotr Jaroszewicz — la Varsovia.

Comisia electorală centrală a informat că la alegerile pentru consiliile populare voievodale au participat 98,10 la sută din alegători, candidații Frontului Unității Poporului intrând în 99,46 la sută din voturile valabile. Au fost aleși 6.740 de deputați în consiliile populare voievodale.

În pregătirea alegerilor generale din Vietnam

HANOI 23 (Agerpres). — Comitetul Central al Frontului Patriei din Vietnam a anunțat că în cadrul pregătirii pentru alegerile generale ce urmează să aibă loc în Vietnam la 25 aprilie.

În numele Prezidiului și Secretariatului Politic al Frontului Patriei este prezentat un raport cu privire la pregătirea efectuată în ultima perioadă în vederea alegerilor și s-a dat citire listei candidaților.

Festivitățile din Pakistan

ISLAMABAD 23 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări ale proclamării Republicii Islamice Pakistan, la 23 martie în întreaga țară au avut loc manifestări desfășurate sub semnul unității naționale și al unor eforturi susținute în direcția dezvoltării Pakistanului pe calea progresului economic și social.

În prezența președintelui Fazal Elahi Chaudhry și a primului ministru, Zulfikar Ali Bhutto, la Rawalpindi a avut loc tradiționala paradă militară.

Vizita în U.R.S.S. a delegației Marii Adunări Naționale a României

MOSCOVA 23. — Corespondentul Agenției noastre: Delegația Marii Adunări Naționale a României, condusă de tovarășul Nicolae Glosan, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele M.A.N., care face o vizită în Uniunea Sovietică, la invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S., a sosit la Ufa, capitala R.S.S.A. Baskire. În cursul dimineții de marți, delegația a depus florile la monumentul lui V. I. Lenin din Ufa, a vizitat

În sprijinul eforturilor de industrializare ale țărilor în curs de dezvoltare

VIENA 23 (Agerpres). — La 22 martie s-a deschis la Viena cea de-a doua sesiune a Comitetului interguvernamental împotriva sărăciei și a dezvoltării economice în țările în curs de dezvoltare (O.N.U.D.I.) ca instituție specializată a O.N.U.

Creșterea de cea de-a VII-a sesiune extraordinară a Adunării Generale O.N.U. în cadrul acțiunilor vizind transformarea O.N.U.D.I. în agenție specializată în sistemul Națiunilor Unite, Comitetul interguvernamental a avut o primă sesiune în luna februarie a.c., în cadrul căreia delegațiile participante au înfățișat pozițiile de ansamblu ale țărilor membre cu privire la scopurile, funcțiile, structura și activitățile viitoare ale O.N.U.D.I., căile și modalitățile de creștere a rolului acestei organizații în viața internațională.

La a doua sesiune a Comitetului interguvernamental, la care sînt reprezentate peste 100 de țări, urmează să fie continuat eforturile pentru stabilirea unui cadru politic și juridic, democratic și eficient al O.N.U.D.I. apt să răspundă mai bine cerințelor specifice ale țărilor în curs de dezvoltare în domeniul industrializării.

ROMA: Rezoluție a P.C.I. privind căile soluționării dificultăților economice ale Italiei

ROMA 23. — Corespondentul nostru transmite: Direcțiunea P.C. Italiană a adoptat o rezoluție în legătură cu actuala situație economică și financiară a țării, cuprinzând propuneri în vederea soluționării dificultăților. Rezoluția afirmă că recentele măsuri adoptate de guvern și îndeosebi creșterea nediscriminată a impozitelor directe și restricțiile de credit nu sînt de natură să ducă la remedierea situației, ci să mențină riscul unei

DE PRETUTINDENI

• NOI MĂRTURI A-CUZATOARE. De la bun început a fost clar că incendiile Reichstag-ului a constituit o provocare inscenată de naștiți pentru a dezlănțui apoi furibunda campanie antidemocratică de represalii antidemocratice. O nouă arie, cunoscută recent de Comitetul internațional pentru cercetarea cauzelor și consecințelor celui de-al doilea război mondial, cu sediul la Hamburg, a confirmat această acuzație. S-a dovedit astfel că incendiarii fuseseră angajați cu puțin timp înainte pentru a „înfrân” garda de la palatul președintelui Reichstag-ului, pe atunci H. Goering. Ei au folosit tunelul care lega reședința lui Goering de clădirea parlamentului.

• METAL SUPRAELASTIC.

Firma britanică „Superform Metals” a obținut, în urma unor îndelungate cercetări, un aliaj pe bază de aluminiu, denumit „supral”, care păstrează toate proprietățile metalului — o înaltă conductibilitate electrică, conductibilitate termică, ductilitate — remarcându-se în același timp printr-o elasticitate deosebită. Un lingou de „supral” poate fi întins cu ușurință, atingând o lungime de 10 ori mai mare ca cea inițială. Noul material poate fi folosit cu succes la piesele complicate, modelate sub presiune.

• CEA MAI VECHE FARMACIE EUROPEANĂ.

În piața Sovietului orășenească din Tallin (R. S. Estonia) se află o farmacie care are o vechime de peste cinci secole și jumătate. Pentru prima oară ea este menționată într-un document datat din anul 1422. Farmacia este în posesia unei familii arată că numeroși suferinzi au fost tratați cu medicamentele preparate aici — mare parte dintre ele după metodele medicinei populare.

• „POTOPUL” A AVUT TOTUȘI LOC.

Dot cercetători de la Universitatea din Miami, C. Emiliano și J. Stipp, care au studiat straturile sedimentare din Golful Mexic, susțin că „potopul biblic” ar fi avut loc în realitate, cu 11.000 de ani în urmă, și ar fi fost provocat de tontra bruscă a ghețurilor ce acopereau aproape toată America de Nord. Cercetătorii citează, pe lângă argumentele științifice, relațiile înfățișate de Navajos. În urma topirii ghețurilor, apa oceanelor s-ar fi ridicat cu 7 pînă la 10 metri, ceea ce a provocat inundatii catastrofale.

• SE NASC NOI STELE.

Experți ai Institutului Max Planck din Heidelberg (R. F. Germania) au fotografiat în nebuloasa galactică „Meisner-17” stele care, după cum consideră ei, există de relativ puțin timp. Este vorba de stele cu o temperatură extrem de ridicată, ceea ce ar dovedi că sînt foarte tinere. Pe clișee au fost identificate și așa-numitele protostele, corpuri care se află în faza de formare a astrilor.

• DICȚIONAR DE ERORI.

Studiind numeroasele informații eronate cuprinse în enciclopedia de largă circulație, profesorul american Tom Burman a colectat suficient material pentru a întocmi un dicționar al erorilor („Dictionary of Misinformation”). Aparut recent la New York, dicționarul se bucură de un mare interes. Cîteva exemple din sutele de afirmații curente greșite: Charles Lindbergh nu a fost primul pilot care a survolat Atlanticul. Această performanță a fost realizată cu opt ani înaintea lui, la 14 iunie 1919, de John William Alcock și Arthur Whitten Brown; James Watt, sustine enciclopedia „Brochhaus”, a fost „descoperitorul mașinii cu aburi”, însă în realitate acesta a îmbunătățit mașinile construite, cu mult înaintea nașterii sale, de Thomas Newcomen și care erau folosite deja în minele britanice de cărbuni; vizita replică a Mariei Antoaneta adresată țăranilor înfometați — „Dacă nu aveți pine, mincați cozonaci” — devenise cunoscută cu 15 ani înainte de nasterea nefecierii regine, fiind folosită în împrejurări similare de principele de Toscana.

• LINĂ DIN... IUTĂ.

Oamenii de știință din Bangladesh au realizat un produs care s-a dovedit a fi un bun înlocuitor al lînii. Noul produs are la bază iută prelucrată, costă mai puțin decît lîna și are o rezistență sporită.

• COMETA „WEST”

pare să se fi divizat în patru părți distincte — indică un grup de astronomi. Fenomenul intrigă deocamdată, intrucît nu a fost însoțit de o reducere corespunzătoare a strălucirii cometei. Descoperită de un astronom elvețian în luna noiembrie, cometa „West” se află în prezent la o distanță de 95 milioane mile de Pămînt, îndreptându-se spre zonele periferice ale sistemului solar.

agențiile de presă transmit:

Semnarea unui contract româno-sirian, privind participarea I.C.E. „Romagimex” la realizarea, în Siria, a unor ferme, zootehnice, a avut loc la Damasc, în cadrul programului de aplicare a acordului de prietenie româno-sirien în domeniul agriculturii. Luînd cuvîntul cu acest prilej, Mousel Abou Omar, ministrul sirian al agriculturii, și Emilian Mancur, ambasadorul României la Damasc, și-au exprimat satisfacția în legătură cu această nouă concretizare a înțelegerilor la nivel înalt privitoare la dezvoltarea relațiilor bilaterale pe diferite planuri.

O delegație a U.N.C.A.P. din România, condusă de Aldea Militară, președintele U.N.C.A.P., face o vizită în R. F. Germania, la invitația președintelui Centralei uniunii cooperatiste vest-germane-Raiffeisen, Lorenz Balkstein. În cadrul vizitei, Aldea Militară s-a întâlnit cu Josef Ertl, ministrul federal pentru alimentație și agricultură, și cu Constantin von Heereman, președintele Asociației țăranilor din R. F. Germania.

Biroul Politic al C.C. al P.C. Francez a anunțat lansarea unei campanii naționale de difuzare a tezelor Corespondenței de Presă al P.C.F. în următoarele luni, vor fi distribuite un milion de exemplare din volumul „Socialismul pentru Franța”, fiecare organizare de bază va asigura desfășurarea și discuțiilor publice; conducătorii P.C.F. vor avea înțîlniri cu muncitorii în 1.000 de mari întreprinderi.

Ministrul de externe britanic, James Callaghan, a arătat într-o declarație făcută în Camera Comunelor că nici un acord nu poate fi avut în vedere cu Rhodesia, atît timp cît regimul minoritar al lui Ian Smith nu acceptă principiile accesului la conducere al populației de culoare, majoritară în țară. Ministrul a arătat că țara sa ar putea activa pentru a contribui la soluționarea problemei rhodesiene numai dacă regimul de la Salisbury acceptă un proiect care prevede, între altele, renunțarea la principiul unui regim al majorității africane și alegerea unui guvern majoritar într-un interval de maximum doi ani.

La Geneva a început reuniunea grupului de experți consacrată examinării problemei reducerii bugetelor militare. Experții, desemnați de secretarul general al O.N.U., Denis Healey, și ministrul de interne, Roy Jenkins. Dintre aceștia, grupul parlamentarist va desemna o persoană care va succeda lui Harold Wilson la conducerea partidului laburist și a guvernului britanic. Rezultatul primului tur de scrutin va fi anunțat joi seara. În cazul în care nici un candidat nu va obține minimum 129 voturi (din totalul de 317 deputați laburisti în Camera Comunelor), vor avea loc noi tururi de scrutin, care au refuzat să-i sprijine politica economică. Chiar dacă, după aceea, Wilson a obținut votul de retragere al parlamentului, pentru toți a devenit clar că el nu se mai bucură de în-

Protocol. La Praga a fost semnat protocolul cu privire la colaborarea dintre Radiodifuziunea Română și Radiodifuziunea cehoslovacă pe perioada 1976-1977. Documentul a fost semnat de Vasile Popov, director general al Radioteleviziunii române, și de Jan Risko, director general al Radiodifuziunii cehoslovace.

Cancelarul federat al Austriei, Bruno Kreisky, a declarat, la o conferință de presă că guvernul său va răspunde pozitiv cererii Organizației pentru Eliberarea Palestinei de a deschide un oficiu la Viena, acordat pe lângă organizațiile internaționale de aici, asemenia celor de la New York și Geneva. El a precizat, totodată, că se va permite deschiderea unui al doilea oficiu al O.E.P. la Viena, pentru Austria.

La Bruxelles a fost semnat acordul de împrumut destinat Italiei și Irlandei, țări confruntate cu mari

sarcina de a stabili metodele și mijloacele adecvate de dotare a volumului bugetelor militare, pentru a evalua astfel resursele alocate sectorului militar.

dificultăți ale balanțelor de plăți externe. Împrumutul, de un miliard dolari pentru Italia și 300 milioane dolari pentru Irlanda, a fost acordat de un consorțiu de bănci vest-europene, cea mai importantă dintre acestea fiind „Interbank”. Ajutorul a fost însoțit de o serie de condiții impuse beneficiarilor.

Trei parlamentari americani, membri democrați ai Camerei Reprezentanților, au subliniat, la întoarcerea dintr-o vizită efectuată în Chile, că în această țară nu sînt respectate drepturile omului și au cerut, ca o primă măsură, suspendarea imediată a oricărui ajutor militar acordat de către S.U.A. jumei chilienilor, măsura de la prezonizată într-o propunere de lege introdusă în Senat de către senatorul Edward Kennedy.

O conferință internațională asupra mediului ambiant și-a început lucrările la Bruxelles. Participă reprezentanți ai celor 18 țări din Consiliul European (occidentale), precum și din Canada, Finlanda, Iugoslavia, Portugalia și Spania, membri ai Comisiei C.E.E., UNESCO și O.E.C.D.

DE LA CORESPONDENȚII NOȘTRI

LONDRA

Cauze și implicații ale demisiei premierului britanic

Campania pentru alegerea noului lider al partidului laburist și, implicit, a viitorului premier al Marii Britanii a intrat în faza finală odată cu încheierea listei de candidați, pe care fiecare grupă numerică și fiecare membru al guvernului: ministrul energiei, Anthony Wedgwood Benn, ministrul de externe, James Callaghan, ministrul pentru mediul înconjurător, Anthony Crosland, ministrul muncii, Michael Foot, ministrul finanțelor, Denis Healey și ministrul de interne, Roy Jenkins. Dintre aceștia, grupul parlamentarist va desemna o persoană care va succeda lui Harold Wilson la conducerea partidului laburist și a guvernului britanic. Rezultatul primului tur de scrutin va fi anunțat joi seara. În cazul în care nici un candidat nu va obține minimum 129 voturi (din totalul de 317 deputați laburisti în Camera Comunelor), vor avea loc noi tururi de scrutin, care au refuzat să-i sprijine politica economică. Chiar dacă, după aceea, Wilson a obținut votul de retragere al parlamentului, pentru toți a devenit clar că el nu se mai bucură de în-

ATENA

Manifestări dedicate culturii românești

ATENA 23. — Corespondentul Agerpres transmite: La Universitatea din Atena a fost organizată o conferință despre cultura și civilizația română, acțiune organizată în cadrul schimburilor culturale dintre România și Grecia. La prelegerea inaugurată cu fost președinte profesor și alte cadre universitare, personalități ale vieții culturale și științifice grecești, numeroși studenți. În concluziunea rostită la deschiderea, decanul Facultății de Filozofie a Universității din Atena a relevat că cultura propice al raporturilor bilaterale în care are loc noua manifestare culturală româno-elenă.

Dezbaterile din Consiliul de Securitate asupra situației din teritoriile arabe ocupate de Israel

NATIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — După rezolvarea problemelor procedurale, Consiliul de Securitate al O.N.U. a început dezbaterile propriu-zise asupra situației din teritoriile arabe ocupate de Israel. În cele două sesiune de luni, au luat cuvîntul reprezentanții Egiptului, Israelului, Jordaniei, Siriei, Pakistanului și Organizației pentru Eliberarea Palestinei. În cadrul ședinței de marți dimineața, reprezentantul Uniunii Sovietice a condamnat acțiunile autorităților israeliene de ocupație împotriva populației arabe și a arătat că aceste acțiuni trebuie să înceteze, iar Israelul să respecte rezoluțiile corespunzătoare ale Consiliului de Securitate. El a subliniat necesitatea eliberării acestor teritorii și a evacuării tuturor forțelor israeliene. Paralel cu dezbaterile, au loc intense consultări neoficiale pe marginea unui proiect de rezoluție, prin care se face, din nou, apel la guvernul israelian să nu întreprindă nimic de natură să schimbe caracterul geografic și demografic al zonelor ocupate.

Viu interes în cercurile politice și ale opiniei publice ateniene față de apropiatul dialog la nivel înalt româno-elen

(Urmare din pag. 1)

frunte, exponenți ai vieții economice și culturale, simpli cetățeni le acordă acestor relații, convingerea lor că a apropiată vizita a președintelui Nicolae Ceaușescu — prima pe care o face în Grecia un șef de stat român — va marca cu adevărat o piatră de hotar în evoluția colaborării româno-grecesci. Multiplele manifestări organizate în capitala Greciei sînt mărturie interesantă a interesului cu care este așteptată vizita ce urmează s-o efectueze președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația președintelui Republicii Elena, Constantin Tsatsos.

— Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu convorbirile la nivel înalt de la Atena se vor înscrie, fără îndoială, ca un eveniment de cea mai mare însemnătate — declara deputatul Eleni Vlachou, directorul ziarului „Kathimerini”. Se vorbește mult la noi de faptul că, după perioada de izolare din timpul dictaturii, Grecia revine în Europa. Dar noi considerăm că noțiunea de Europa nu trebuie să se limiteze numai la partea sa occidentală, el să cuprindă toate națiunile continentului. Un motiv în plus de a saluta apropiata întâlnire între conducătorii a două popoare care niciodată nu au fost separate de vreun diferend. În urma acestor convorbiri, grecii și românii se vor cunoaște mai bine, și unii și alții vor avea de câștigat.

pace și înțelegere în Balcani, în Europa și în lume, promovate de România socialistă, președintele ei. Un prilej fericit pentru exprimarea a acestei prejuri l-a constituit ceremonia de prezentare a volumului „România în fața prietenilor”, manifestare în care au jinit să fie de față exponenți marcantii ai tuturor partidelor reprezentate în parlament, cu alte cuvinte al tuturor tendințelor politice principiale ale țării. La fel de semnificativ a fost faptul că toate aceste partide au jinit să fie reprezentate la un nivel din cele mai ridicate: președinti, secretari generali, alți membri ai forurilor superioare de conducere, mulți dintre ei avînd în trecut prilejul să ne viziteze țara, să se întâlnească cu președintele ei. Indiferent de gruparea politică reprezentată, toți cei ce au luat cuvîntul au jinit să elogieze în mod deosebit personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. „Ca reprezentant al poporului român, președintele Ceaușescu tubeseră, aspirînd spre pace” (Ghiorgios Milonas, secretar general al Uniunii Centralei Democratice); „M-a impresionat personalitatea sa, hotărîrea cu care urmărește realizarea telurilor propuse, ideile sale în sprijinul colaborării între popoare” (Ilias Iliou, președintele Uniunii Democratice de Știnta din Grecia — E.D.A.); „Președintele Ceaușescu este una din cele mai mari personalități ale epocii noastre, exponent al marii auzințe a tuturor popoarelor oprimate spre independență națională și pace” (Andreas Papandreu, președintele Mișcării Socialiste Parelone); „Gîndirea colectivă a P.C.R. al că-

rei exponent este tovarășul Nicolae Ceaușescu se orientează ferm și curajos spre explorarea noilor orizonturi ale epocii noastre” (Leonidas Kyrkos, deputat, membru al Biroului Politic al P.C. din Grecia (înterior)); „În persoana Găritei Nicolae Ceaușescu, poporul grec va găsi prietenia cu poporul român” (Vasilis Etremidis, reprezentant al conducerei P.C. din Grecia); „Am admirat amploarea gîndirii sale politice, claritatea cu care își formulează punctele de vedere” (Ghiorgios Baksetelos, deputat, membru al Consiliului de conducere al partidului Noua Democrație) față totuși declarații pe care le caracterizează același sentiment de stimă, cordialitate, profundă consideratie. De altfel, în contactele cu personalități politice și culturale, cu simpli cetățeni, alături de cuvintele României, Ceaușescu, apare foarte adesea cuvîntul grecesc atît de frumos „Symfonia” — Înțelegere. Coincidență deloc întâmplătoare pentru că legătura între aceste cuvinte, între înțelegerea între popoare și politica României, a președintelui Ceaușescu, apare astfel pretutindeni tot mai evidentă, ca formînd o indisolubilă unitate. „Înțelegere-România”, „Înțelegere-Ceaușescu”, emoltonant și asociate, care readă mai nimerit poezie decît oricare alt comentariu, atmosfera de căldură prietenească de domnește aici, la Atena, față de țara noastră, prefațînd în mod fericit apropiata vizită a președintelui său.

Romulus CAPLESCU

SITUAȚIA DIN LIBAN

BEIRUT 23 (Agerpres). — Marți, la Beirut, luptele care au continuat, cu tot atîtă violență, ca în ziua precedentă s-au soldat cu cel puțin 100 de morți. Zona marilor hoteluri de lux din Beirut este din nou scena unor intense tiruri de mortiere și arme automate; agențiile de presă informează că Beirutul are în prezent din ce în ce mai dezlănțuită datorită distrucțiilor provocate de rachete, proiectile de mortier și obuzele artileriei ușoare utilizate de grupările paramilitare „Înțelegere-România”, „Înțelegere-Ceaușescu”, emoltonant și asociate, care readă mai nimerit poezie decît oricare alt comentariu, atmosfera de căldură prietenească de domnește aici, la Atena, față de țara noastră, prefațînd în mod fericit apropiata vizită a președintelui său.